

十月十日

經文：哥林多後書十章

鑰節：「但誇口的，當指著主誇口。」(10:17)

提要

一般而言，我們大部分的人都不欣賞自誇。我們不喜歡自誇的人，因為他們似乎一心想高抬自己藉以壓過我們，再不然就是他們太渴望得著我們的認可。無論哪一種情況都令人難受。更叫人討厭的是誇耀自己靈性的人——他不但在人間的水平上高你一等，還在天上取得了更優越的贊許。多麼驕傲啊！

保羅在十二至十八節也談到有關誇口的事，特別是針對主的事而言。他提到那些「用自己度量自己」，「用自己比較自己」（12節）的人，並宣稱他絕「不敢將自己和那自薦的人同列相比」。保羅並非反對偶爾誇口一下（參 11:16）——他只是拒絕毫無根據的自誇。例如，他說他「不願意越分誇口」，也就是說，他絕不會概略的說：「我為上帝做了大工」，相反的，他會說：「我在哥林多人中間為上帝做了很大的工作」。就如他在十三節所說的：「只要照上帝所量給（他）的界限」誇口，而他的實績是——「搆到你們（指哥林多人）那裏」。換句話說，他會向那些知道他「記錄」的人誇口，而那些知道他記錄的人會曉得，他誇口的底線是「在主裏」。

與毫無根據的自誇一樣令人討厭的是假謙虛。為什麼？因為我們都能直覺的曉得：對別人的稱讚報以自貶的回應其實是要求得到更多的稱讚。當你稱讚某人，你希望聽到的會是：「是的，謝謝你，我自己也很高興」，或者類似的回應。

若是談到上帝的工作，何不說：「讚美上帝！祂作了大事！」然後感謝祂讓你參與其中的過程。

禱告

主啊，謝謝您賜給我們爭戰的兵器，使我們在您裏面有能力可以攻破魔鬼在我們生命裏所築的堅固營壘。每天讀您的話和禱告使我們能勝過那些阻礙我們在您裏面成長的事。我們讚美您的供應。奉主耶穌聖名，阿們！